

Od jara do léta společně krok za krokem

Celoškolní projekt sestávající z cyklu školních odpoledních akcí a tematicky zaměřených aktivit podporujících poznávání přírody, spolupráci s rodiči a veřejností a zapojení rodičů a kamarádů dětí do života naší školy je už tradičně realizován ve své stěžejní části na jaře každého školního roku.

Některé akce a aktivity se opakují a přesto jsou pokaždé jiné – například pracovní dílny jako oslava Dne Země. Tentokrát jsme z přírodnin vyráběli:

dřevěný domeček ze špachtlí

(dřevěné špachtle, jmenovky, filcové květiny samolepící, knoflíky dřevěné, přírodní lýko, dřevěné tyčky, barevné papíry, lepidlo, ubrousky s květinovým vzorem)

barevné větrníky

(dřevěné tyčky, barevné papíry, obrázková razítka, korálky, drátky)

dárek pro blízké ze slané těsta

(mouka, olej, sůl, koření)

šneka z papírových talířků

(papírové talířky s kolečky, ozdobné drátky žinylkové, nalepovací oči, vlnitá lepenka)

Pohodové pracovně tvořivé odpoledne se vydařilo a bylo inspirací pro rodiče i děti, jak užítkovat takřka nepotřebný, případně odpadový materiál. Atmosféra společného tvoření a radosti z výrobků byla rodinná a také naše třída přispěla k organizaci a zdárnému průběhu této akce.

Stejně tak jsme zopakovali týden jarního sázení společně s rodiči na naší školní zahradě. Už potřetí vznikl originální záhon zasazený ve spolupráci všech zájemců – tentokrát ve tvaru motýla. Souběžně jsme s dětmi zasázeli také různé sazeničky a semínka zeleniny a květin. Nejprve jsme pozorovali „probouzení“ přírody ve třídě a následně jsme všechny rostlinky přesadili do záhonků a pařenišť na zahradě. Kromě rajčat, salátu, ředkviček a kedluben jsme letos poprvé vypěstovali i papriky. Průběžně vše, co dozraje, sklízíme.

- **Zasadíme květ, rozzáříme svět**
společný záhon z macešek
- **Semínko si zasadíme, co vyroste uvidíme**
zasadíme zeleninu a slunečnice
s dětmi ve školce, děti mohou přinést
v kelímku zasazené semínko a
budeme společně o rostlinky pečovat
a pozorovat a zakreslovat, co se děje
a jak se rostlinka mění



Pokračovalo i naše pozorování hnízdění sýkorek v přímém přenosu, protože i letos si naši chytrou ptačí budku vyhlédl páreček sýkorek k vyvedení mláďat. Jako součást tématu „Jaro s vlaštovičkou Aničkou“ jsme měli velkou motivaci zajímat se, co se děje, co je nového a podporovat poznávání dalších druhů ptáků, ale i zvířátek obecně.

- **Ptáci online**

projekt probíhající v naší škole od února 2017 (je realizován a podporován ČZU v Praze) pokračoval na jaře 2018 v nové a upravené podobě a ve spolupráci s žáky 28. ZŠ i veřejností



Nejzajímavější částí projektu se stalo období pozorování života motýlů. Originální nápad se setkal s velkým zájmem dětí, rodičů i veřejnosti a motivoval děti k rozmanitým činnostem a také k zájmu o život brouků, hmyzu a drobných živočichů. Denně jsme mohli pozorovat, co se děje v motýlí síti, či v houseníku a celé období proměn v jednotlivých stádiích motýla jsme strávili přirozeným zájmem a očekáváním toho, co se stane.

- **Motýlí svět**

projekt odborně zajištěný ZOO a BZ Plzeň, ve kterém jsme pozorovali reálné vývojové fáze motýlů, kreslili a vyráběli motýly, očekávali, jaký motýl se vylíhne, nahlédli jsme do úžasného světa motýlů nejen z našich krajin



Dětem se dařilo tvořit a zajímaly se o vše související. Vznikla výstava „Na plotě“, kde byly všechny výtvary dětí z naší třídy, ale mohli jsme vidět i práce školáků, dětí z jiných školek a také velké množství nápadů, jak toto téma zpracovat.

Celkově se tento projekt setkal s velkým zájmem a byl oceněn i příchozími a veřejností při různých příležitostech. Projekt byl podpořen finančně RMP.